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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης και Υγείας 

 
Θέμα: Για την εξασφάλιση της εργασίας των εργαζομένων του «Ειδικού προγράμματος 
στον δημόσιο τομέα της υγείας για την πρόσληψη 1.300 ανέργων ηλικίας 55 ετών και 
άνω» της ΔΥΠΑ 

Με επιστροφή στην ανεργία απειλούνται χιλιάδες εργαζόμενοι, που μέσω των 
προγραμμάτων απασχόλησης  μακροχρονίων ανέργων της ΔΥΠΑ, καλύπτουν σημαντικό 
μέρος των μεγάλων ελλείψεων προσωπικού στις δημόσιες μονάδες υγείας, λόγω της 
ολοκλήρωσης του «Ειδικού προγράμματος στον δημόσιο τομέα της υγείας για την 
πρόσληψη 1.300 ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω» της ΔΥΠΑ (ΦΕΚ 2193/10-4-2024).  

Η Κυβέρνηση έχει σοβαρές ευθύνες καθώς δεν έχει φροντίσει, ώστε να εξασφαλιστεί η 
εργασία αυτών των ανθρώπων ακόμα και με αυτό το ανεπαρκές και προσωρινό μέτρο του 
συγκεκριμένου προγράμματος. Αν και από τις 10/12/2025 υπάρχει απόφαση του ΔΣ της 
ΔΥΠΑ για την κατάρτιση «Ειδικού προγράμματος στο δημόσιο τομέα της υγείας για την 
πρόσληψη 1.500 ανέργων ηλικίας 57 ετών και άνω που ολοκλήρωσαν τα προγράμματα 
επιχορήγησης για την απασχόληση ανέργων στο δημόσιο τομέα της υγείας», δεν έχει 
εκδοθεί ακόμη η αναγκαία Κοινή Υπουργική Απόφαση. 
   Αποτέλεσμα είναι καθημερινά να απολύονται εργαζόμενοι σε δεκάδες νοσοκομεία και 
κέντρα υγείας πανελλαδικά, οι οποίοι έρχονται να προστεθούν στους χιλιάδες 
εργαζόμενους των προγραμμάτων της ΔΥΠΑ, που κάλυπταν κρίσιμες ανάγκες σε ΟΤΑ, σε 
άλλες δημόσιες υπηρεσίες και απολύθηκαν με τη λήξη των συμβάσεων τους.  
      Η συγκεκριμένη εξέλιξη προκαλεί σοβαρότατα προβλήματα επιβίωσης στους ίδιους και 
τις οικογένειες, δεδομένου ότι και λόγω της ηλικίας τους είναι δύσκολο να βρουν νέα 
εργασία. Για πολλούς από αυτούς η απόλυση με  τη λήξη της σύμβασης, τους στερεί τη 
δυνατότητα για συμπλήρωση του αναγκαίου χρόνου ασφάλισης για συνταξιοδότηση. 
    Η κατηγορία των “Μακροχρόνιων ανέργων” είναι αποτέλεσμα της ανάπτυξης που έχει 
ως κριτήριο την ανταγωνιστικότητα και την κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων. Αυτή 
είναι η αιτία που εργαζόμενοι πετιούνται στην ανεργία, αχρηστεύονται ως παραγωγική 
δύναμη και μάλιστα σε συνθήκες τεράστιων ελλείψεων σε προσωπικό, ειδικά σε όλες τις 
δημόσιες μονάδες υγείας. Το αποτέλεσμα είναι οι μακροχρόνια άνεργοι να μην μπορούν να 
αντιμετωπίσουν τις στοιχειώδεις ανάγκες τους, να κινδυνεύουν να χάσουν τα ασφαλιστικά 
και συνταξιοδοτικά δικαιώματά τους, ενώ την ίδια ώρα οι δημόσιες μονάδες υγείας 
δυσκολεύονται ακόμα περισσότερο στη λειτουργία τους. 

Αυτό που απαιτείται να γίνει άμεσα, με ευθύνη της Κυβέρνησης, είναι η εξασφάλιση της 
συνέχειας της εργασίας όλων όσοι είναι στο συγκεκριμένο πρόγραμμα και αυτών που 
απολύθηκαν λόγω λήξης του προγράμματος και καθυστέρησης της κυβέρνησης να 
προβλέψει τη λύση αυτού του προβλήματος.  
 ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση προκειμένου 
να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη συνέχιση της εργασίας των εργαζομένων του 
συγκεκριμένου προγράμματος και για να εξασφαλιστούν τα πλήρη συνταξιοδοτικά τους 
δικαιώματα. 
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Συντυχάκης Μανώλης 
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